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ATAS

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE ASSUNTOS MUNICIPAIS E REGIONALIZAÇÃO E DE
TRANSPORTE, COMUNICAÇÃO E OBRAS PÚBLICAS NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª

LEGISLATURA, EM 11/6/2019

Às 14h15min, comparecem na Sala das Comissões a deputada Rosângela Reis e os deputados Marquinho Lemos, Fernando

Pacheco e Douglas Melo, membros da Comissão de Assuntos Municipais e Regionalização; os deputados Léo Portela, Professor

Irineu, Celinho Sintrocel e Fernando Pacheco, membros da Comissão de Transporte, Comunicação e Obras Públicas. Estão presentes

também as deputadas Celise Laviola, Marília Campos, Andréia de Jesus, Leninha e Laura Serrano e os deputados Virgílio Guimarães,

Antonio Carlos Arantes,  Carlos Pimenta,  Gil Pereira,  João Leite,  Leonídio Bouças,  Arlen Santiago, Dalmo Ribeiro Silva,  André

Quintão, Gustavo Valadares, Luiz Humberto Carneiro, Inácio Franco, Duarte Bechir, João Vítor Xavier, Ulysses Gomes, Doutor Jean

Freire, Roberto Andrade, Gustavo Santana, Mauro Tramonte, Raul Belém, Guilherme da Cunha, Coronel Henrique, Delegado Heli

Grilo e Doutor Paulo. Havendo número regimental, a presidente, deputada Rosângela Reis, declara aberta a reunião e informa que não

há ata a ser lida, tendo em vista se tratar da primeira reunião conjunta destas comissões nesta sessão legislativa. A presidência informa

que esta reunião se destina a cumprir o que determina a Emenda à Constituição nº 99, de 2019, no que se refere à prestação de

informações  sobre  a  gestão  da  Secretaria  de  Infraestrutura  e  Mobilidade  relativa  ao  primeiro  quadrimestre  de  2019 e  passa  a

presidência para o deputado Léo Portela. Passa-se à 1ª Fase da 3ª Parte, que compreende audiência de convidados. A presidência

convida a tomar assento à mesa o Sr.  Marco Aurélio de Barcelos Silva,  secretário de Estado de Infraestrutura e Mobilidade. O

presidente da reunião, deputado Léo Portela, tece suas considerações iniciais e, logo após, passa a palavra ao convocado, para que

faça  sua  exposição.  Os  parlamentares  inscritos,  nos  termos  da  Deliberação  nº  2.705/2019 dão  início  às  interpelações,  que  são

respondidas pelo convocado, conforme consta das notas taquigráficas. O presidente devolve a presidência à deputada Rosângela Reis.

Cumprida a finalidade da reunião, a presidência tece suas considerações finais, agradece a presença de todos, determina a lavratura da

ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 20 de dezembro de 2019.

Rosângela Reis, presidente.
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ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE ASSUNTOS MUNICIPAIS E REGIONALIZAÇÃO, DE
DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO, DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA E DE MINAS E ENERGIA NA 1ª

SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, EM 17/6/2019

Às 9h12min, comparecem na Sala das Comissões a deputada Rosângela Reis e o deputado Thiago Cota,  membros da

Comissão de Assuntos Municipais e Regionalização; a deputada Laura Serrano e os deputados Thiago Cota e Virgílio Guimarães,

membros da Comissão de Desenvolvimento Econômico;  a  deputada Beatriz  Cerqueira e  os  deputados Bartô e  Coronel  Sandro,

membros da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia; e os deputados Guilherme da Cunha e Virgílio Guimarães, membros da

Comissão de Minas e Energia. Estão presentes também as deputadas Marília Campos e Leninha e os deputados Sávio Souza Cruz,

Antonio  Carlos  Arantes,  Gil  Pereira,  Dalmo Ribeiro  Silva,  Gustavo  Valadares,  Luiz  Humberto  Carneiro,  Ulysses  Gomes,  João

Magalhães, Roberto Andrade, Zé Guilherme e Professor Irineu. Havendo número regimental, a presidente, deputada Rosângela Reis,

declara aberta a reunião e informa que não há ata a ser lida, tendo em vista se tratar da primeira reunião conjunta destas comissões

nesta sessão legislativa. A presidência informa que a reunião se destina a cumprir o que determina a Emenda à Constituição nº 99, de

2019, no que se refere à prestação de informações sobre a gestão da Secretaria de Desenvolvimento Econômico relativa ao primeiro

quadrimestre de 2019. Passa-se à 1ª Fase da 3ª Parte, que compreende audiência de convidados. A presidência convida a tomar assento

à mesa o Sr.  Manoel  Vitor de Mendonça Filho,  secretário de Estado de Desenvolvimento Econômico. A presidente da reunião,

deputada Rosângela Reis tece suas considerações iniciais e, logo após, passa a palavra ao convocado, para que faça sua exposição. Os

parlamentares inscritos, nos termos da Deliberação nº 2.705/2019, dão início às interpelações, que são respondidas pelo convocado,

conforme consta das notas taquigráficas. Às 13 horas, a presidência prorroga a reunião, nos termos do art. 125 do Regimento Interno.

Cumprida a finalidade da reunião, a presidência tece suas considerações finais, agradece a presença de todos, determina a lavratura da

ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 20 de dezembro de 2019.

Rosângela Reis, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE AGROPECUÁRIA E AGROINDÚSTRIA, DE MEIO
AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL E DE MINAS E ENERGIA NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA

ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, EM 19/6/2019

Às 9h14min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Coronel Henrique, Gustavo Santana, Bosco e Professor

Cleiton (substituindo o deputado Inácio Franco, por indicação da liderança do Bloco Minas Tem História), membros da Comissão de

Agropecuária e Agroindústria; os deputados Noraldino Júnior, Raul Belém, Carlos Pimenta e Gustavo Santana, membros da Comissão

de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável; os deputados Guilherme da Cunha, Coronel Sandro, Professor Cleiton e Virgílio

Guimarães, membros da Comissão de Minas e Energia. Estão presentes também as deputadas Laura Serrano, Celise Laviola, Ione

Pinheiro, Marília Campos, Rosângela Reis, Ana Paula Siqueira, Beatriz Cerqueira e os deputados Antônio Carlos Arantes, Gil Pereira,

João Leite, Arlen Santiago, Carlos Henrique, André Quintão, Luiz Humberto Carneiro, Cássio Soares, Professor Irineu e Zé Reis.

Havendo número regimental, o presidente, deputado Coronel Henrique, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do

Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão

presentes.  A presidência  informa que  a  reunião  se  destina,  em audiência  de  convidados,  cumprir  o  que determina  a  Emenda à

Constituição nº 99, de 2019, no que se refere à prestação de informações sobre a gestão da Secretaria de Estado de Meio Ambiente e

Desenvolvimento Sustentável relativa ao primeiro quadrimestre de 2019. Passa-se à 1ª Fase da 3ª Parte, que compreende audiência de

convidados. A presidência convida a tomar assento à mesa o Sr. Germano Luiz Gomes Vieira, secretário de Estado de Meio Ambiente

e Desenvolvimento Sustentável – Semad. O presidente tece suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra ao convidado, para

que façam sua  exposição.  Abertos  os  debates,  segue-se  ampla  discussão,  conforme consta  das  notas  taquigráficas.  Cumprida  a

finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.
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Sala das Comissões, 20 de dezembro de 2019.

Coronel Henrique, presidente.

ATA DA 52ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA
ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, EM 17/12/2019

Às 15 horas, comparecem na Sala das Comissões os deputados Sargento Rodrigues, João Leite e João Magalhães, membros

da supracitada comissão. Havendo número regimental, o presidente, deputado Sargento Rodrigues, declara aberta a reunião e, nos

termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita

pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a

receber, discutir e votar proposições da comissão. Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a

votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Após discussão e votação nominal, é aprovado, em turno único, por

unanimidade, o Projeto de Lei nº 766/2019, que recebeu parecer pela sua aprovação (relator: deputado João Leite). Submetidos a

votação, cada um por sua vez, são aprovados os Requerimentos nºs 4.333 e 4.337/2019. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do

Dia), que compreende o recebimento, a discussão e a votação de proposições da comissão. São recebidos pela presidência, submetidos

a votação, cada um por sua vez, e aprovados os seguintes requerimentos:

nº 6.166/2019, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado à Polícia Militar de Minas Gerais –

PMMG – pedido de providências com vistas a alterar o item 1.2 do Edital DRH/CRS N°10, de 5/12/2019, que trata do CEFS/2020 –

Turma I, uma vez que este estabelece que "poderão se inscrever para o curso todos os cabos promovidos até 30 de abril de 2012,

independente de quadro e categoria", afastando a possibilidade de inscrição de todos os militares integrantes do CTSP/2002, já que

alguns foram promovidos a cabo no mês de maio de 2012, salientando-se que, não obstante a formatura desses militares ter sido no

mesmo dia, o critério eleito pelo edital foi a data de ingresso, o que retira de aproximadamente 41 militares a possibilidade de se

inscreverem no CEFS/2020;

nº 6.167/2019, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja formulado voto de congratulações com os policiais

militares que participaram de ação realizada em 18/11/2019, em Belo Horizonte, que resultou na prisão de José Carlos dos Santos

Beserra, apontado como articulador de explosões e assaltos a bancos e sequestros por todo o Brasil;

nº 6.176/2019, do deputado Sargento Rodrigues,  em que requer seja encaminhado à Polícia Civil do Estado de Minas

Gerais – PCMG – pedido de providências para que sejam designados um delegado e um escrivão de Polícia para atendimento aos

Municípios de Jacuí e Fortaleza de Minas, tendo em vista o acúmulo de inquéritos e investigações sem o devido andamento por falta

de efetivo;

nº 6.179/2019, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado ao governador do Estado do Rio de

Janeiro, ao comandante-geral da Polícia Militar do Rio de Janeiro e ao chefe da Polícia Civil do Estado do Rio de Janeiro pedido de

providências para que sejam apuradas as circunstâncias da injusta agressão sofrida pela youtuber Karol Eller, apoiadora do presidente

Jair Bolsonaro, em 15/12/2019, na praia da Barra da Tijuca, no Rio de Janeiro.

Em seguida, é aprovado relatório de visita à 3ª Área Integrada de Segurança Pública – Aisp –, realizada em 28/11/2019, que

vai publicado após as assinaturas. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros

da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 18 de dezembro de 2019.

Sargento Rodrigues, presidente – Bruno Engler – João Leite.
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RELATÓRIO DE VISITA

Comissão de Segurança Pública

Local visitado: 3ª Área Integrada de Segurança Pública – Aisp

Apresentação

Atendendo ao Requerimento em Comissão nº 4.782/2019, de autoria do deputado Sargento Rodrigues, a Comissão de

Segurança Pública visitou, em 28/11/2019, a 3ª Área Integrada de Segurança Pública – Aisp –, sediada na Rua Guajajaras, 1.353,

Bairro Santo Agostinho, em Belo Horizonte, que compreende a 3ª Delegacia da Polícia Civil de Minas Gerais – PCMG – e a 5ª

Companhia da Polícia Militar de Minas Gerais – PMMG –, para conhecer o trabalho realizado pelas forças policiais e verificar in loco

a infraestrutura e logística do local, as instalações físicas da unidade, o efetivo, os equipamentos disponíveis e, de modo geral, as

condições de trabalho dos policiais civis e militares ali lotados.

Participou da visita o deputado Sargento Rodrigues, acompanhado de Danielle Altaf Silva, delegada de Polícia Regional da

PCMG; José Luiz Quintão Tavares, delegado de Polícia chefe da 3ª Delegacia da PCMG; e o Ten.-Cel. PM Micael Henrique Silva,

comandante do 1º Batalhão da PMMG.

Relato

As áreas integradas de segurança pública – Aisps – são circunscrições territoriais que agregam agências prestadoras de

serviços públicos essenciais, com uma unidade da PMMG e uma da PCMG, operando como unidades de planejamento, execução,

controle, supervisão, monitoramento corretivo e avaliação das ações locais de segurança1. A 3ª Aisp compreende a 3ª Delegacia da

Polícia Civil e a 5ª Companhia da Polícia Militar.

A comissão visitou, primeiramente, a 3ª Delegacia da Polícia Civil, onde foi recebida por Danielle Altaf Silva, delegada de

Polícia Regional da PCMG, e por José Luiz Quintão Tavares, delegado de Polícia chefe da citada delegacia.

O deputado Sargento Rodrigues explicou que o propósito da visita consistia em conhecer o trabalho realizado pelas forças

policiais  e  verificar  in  loco a  infraestrutura  e  logística  do  local,  as  instalações  físicas  da  unidade,  o  efetivo,  os  equipamentos

disponíveis e, de modo geral, as condições de trabalho dos policiais civis e militares ali lotados.

O chefe da 3ª Delegacia da PCMG apresentou alguns apontamentos acerca da unidade policial: a área sob responsabilidade

da delegacia compreende os Bairros Santo Agostinho, Barro Preto e parte considerável da região central da capital, atendendo a uma

população residencial superior a 30 mil habitantes e que recebe um fluxo diário de 500 mil pessoas; importantes corredores viários

atravessam essa área, como grande parte das Avenidas Amazonas e do Contorno; o Bairro Barro Preto constitui um dos maiores polos

comerciais do Estado, o que ocasiona a ocorrência de diversos crimes patrimoniais, como furtos, roubos e estelionatos; na área sob

responsabilidade da delegacia há muitas instituições públicas, como o Fórum Lafayette (Poder Judiciário), a ALMG, a Defensoria

Pública de Minas Gerais, o Ministério Público de Minas Gerais, o Fórum da Justiça do Trabalho e a Companhia Energética de Minas

Gerais – Cemig –, que acabam demandando a atuação da unidade em diversos casos;  na região também existem diversas casas

noturnas, bares e pontos de prostituição, que, por sua natureza, impõem a apuração de crimes relacionados ao tráfico de drogas e à

exploração sexual; os delitos que ocorrem na Praça Raul Soares também são de responsabilidade investigativa da delegacia, sendo

muito comum a prática de furtos, roubos, tentativas de homicídio, tráfico de drogas, exploração sexual e prostituição; a unidade

registra, em média, 120 ocorrências policiais por dia, as quais, após serem analisadas pela autoridade policial, podem se transformar

em inquéritos policiais, que tramitarão na unidade; a sede da delegacia está localizada no interior de um terminal rodoviário, que

recebe centenas de passageiros todos os dias, muitas vezes trazendo mercadorias cuja licitude necessita de apuração; a unidade fica no

subsolo do edifício residencial Juscelino Kubitschek, que tem de 5 a 7 mil moradores e com conhecido histórico problemático de

convivência entre condôminos, acarretando várias demandas para a delegacia; no total, tramitam na unidade cerca de 2.800 inquéritos
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policiais;  a  unidade conta apenas com um delegado,  dois escrivães  e  sete investigadores,  e  o  mínimo necessário seriam quatro

delegados, quatro escrivães e vinte investigadores; em relação às viaturas policiais, todas estão em condições precárias; acerca das

viaturas caracterizadas, a unidade conta com um carro e uma motocicleta, ambos em péssimo estado de conservação; já em relação

aos descaracterizados, a unidade conta com três automóveis, também em péssimo estado; a unidade não dispõe de nenhuma viatura

que possua cela para transporte de presos; no tocante à estrutura física, a edificação apresenta deficiências na parte elétrica, hidráulica

e estrutural; apesar da deficiência, a unidade tem se destacado na apuração dos crimes e ainda tem realizado operações de grande

destaque, sendo a mais recente a Operação Blecaute, que resultou na prisão de duas pessoas e na apreensão de cerca de uma tonelada

de fiação subtraída da Cemig.

A Comissão de Segurança Pública conheceu toda a estrutura física da delegacia,  visitando as salas onde trabalham os

inspetores, escrivães e demais servidores administrativos da unidade. Constatou-se que a estrutura física precisa de reparos e que é

necessário adquirir mobiliário novo e aparelhos de ar  condicionado. A comissão verificou que muitos inquéritos policiais ficam

empilhados no chão, podendo ser avariados, por exemplo, em caso de contato com água.

Em seguida, a Comissão de Segurança Pública encaminhou-se para a sede da 5ª Companhia da PMMG, onde foi recebida

pelo Ten.-Cel. PM Micael Henrique, comandante do 1º Batalhão da PMMG, que é responsável por seis companhias da PMMG, entre

elas a 5ª Companhia. O comandante ressaltou que quem comanda a citada companhia é a Maj. PM Fabíola Barbosa, que no momento

da visita estava prestando serviços como componente de turma julgadora no Tribunal de Justiça Militar de Minas Gerais.

O tenente-coronel apresentou alguns apontamentos sobre a unidade militar: a companhia tem um efetivo bem próximo do

ideal, haja vista que o número de militares previsto é de 114 e, atualmente, possui 107; no tocante às viaturas, informou que a unidade

possui nove viaturas policiais básicas, oito motocicletas e três bases comunitárias móveis, sendo um número dentro da expectativa

para a realização do serviço operacional; a companhia tem boa estrutura física, contando com serviço de monitoramento interno por

câmeras, um sistema digital na intendência (local onde se armazenam as armas de fogo), vestiários, sala de instrução, auditório,

refeitório, banheiros e um tatame para treinamentos.

Questionado pelo deputado Sargento Rodrigues se a companhia possui policiais militares que realizam o patrulhamento

sozinho a pé, o chamado policiamento unitário, respondeu que sim, ponderando que esse tipo de policiamento é lançado em grandes

corredores ou em locais de baixa incidência criminal,  somente durante o dia e com apoio de outros militares próximos, sempre

privilegiando a segurança do policial militar.

O deputado Sargento Rodrigues conheceu toda a estrutura da 5ª Companhia, que, conforme o diagnóstico apresentado pelo

comandante, tem boa infraestrutura, sendo necessário apenas melhorar o sistema de controle de temperatura de algumas salas.

Ao final da visita, o deputado Sargento Rodrigues enfatizou que, de forma geral, a estrutura e o efetivo da 5ª Companhia da

PMMG  são  suficientes  para  o  atendimento  da  demanda,  enquanto  a  3ª  Delegacia  da  PCMG  necessita  de  mais  profissionais,

equipamentos e viaturas. Ressaltou que a deficiência comum entre as unidades é a falta de controle adequado da temperatura do ar, o

que pode ser contornado com a instalação de aparelhos de ar condicionado nas salas onde os servidores desempenham suas funções.

Conclusão

A comissão cumpriu a finalidade da visita, tendo conhecido o trabalho realizado pelas forças policiais instaladas na 3ª Aisp

e verificado a infraestrutura e a logística do local, as instalações físicas, o efetivo, os equipamentos disponíveis e as condições de

trabalho dos policiais civis e militares ali lotados.

Em decorrência da visita foram apresentados requerimentos2 com o teor detalhado abaixo:

pedido de providências ao chefe da Polícia Civil para repor o quadro de servidores da 3ª Delegacia da Polícia Civil de Belo

Horizonte,  que conta apenas com um delegado, dois escrivães e sete investigadores, mas, considerando-se o elevado número de
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Inquéritos Policiais que tramitam na unidade (2.800 procedimentos), deveria contar com quatro delegados, quatro escrivães e vinte

investigadores;

pedido de providências ao chefe da Polícia Civil para disponibilizar viaturas policiais adequadas para a 3ª Delegacia da

Polícia Civil de Belo Horizonte, que atualmente conta apenas com veículos em péssimo estado de conservação, tanto as viaturas

caracterizadas, quanto as descaracterizadas, e nenhum deles possui compartimento para acomodar pessoas detidas (xadrez);

realização de audiência pública para debater as experiências exitosas de mapeamento e combate à criminalidade originárias

da integração entre os órgãos da segurança pública no Estado. Para esse debate, que será propositivo, deverão ser convidados, entre

outros, representantes da Polícia Civil, da Polícia Militar, da Guarda Municipal de Belo Horizonte e da Secretaria de Estado de Justiça

e Segurança Pública.

Sala das Comissões, 17 de dezembro de 2019.

Sargento Rodrigues, relator.

1Disponível  em:  <https://www.policiamilitar.mg.gov.br/portal-pm/37bpm/conteudo.action?

conteudo=1226&tipoConteudo=itemMenu>. Consulta em: 29 nov. 2019.

2Requerimentos em Comissão nºs 5.863, 5.864 e 5.865/2019 aprovados na 46ª Reunião Extraordinária da Comissão de

Segurança Pública, realizada em 3/12/2019.

ERRATA

PARECER PARA O 1º TURNO DO PROJETO DE LEI Nº 3.851/2016

Comissão de Constituição e Justiça

Na publicação da matéria em epígrafe, na edição de 18/12/2019, na pág. 31, no “Relatório”, onde se lê:

“e desarquivado a pedido do deputado Glaycon Franco”, leia-se:

“e desarquivado a pedido do deputado Tito Torres”.
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